РЕГИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ "СПОРТ - НОРМА ЖИЗНИ"
Правительством Российской Федерации на основании указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2018 г. № 204«О национальных целях и стратегических задачах развитияРоссийской Федерации на период до 2024 года» разработан национальный проект «Демография».
В структуру национального проекта входит федеральный проект под названием «Создание для всех категорий и групп населения условий для занятий физической культурой и спортом, массовым  спортом,  в  том числе повышение уровня обеспеченности населения объектами спорта, а также подготовка спортивного резерва» с сокращённым наименованием «Спорт – норма жизни». В ЯНАО региональная составляющая федерального проекта «Спорт – норма жизни».
Целью проекта является доведение к 2024 году до 55% доли граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом, путем мотивации населения, активизации спортивно-массовой работы на всех уровнях и в корпоративной среде, в том числе вовлечения в подготовку и выполнение нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" (ГТО), а также подготовки спортивного резерва и развития спортивной инфраструктуры.
Для выполнения соответствующих положений Указа и достижения неформального "прорыва" в показателях физической активности населения с целью увеличения продолжительности здоровой жизни, расширения границ трудоспособности и самореализации граждан необходимо сформировать у большинства населения активно-деятельностные установки на занятия физической культурой и спортом.
Проведение качественных изменений в системе физического воспитания требует активизации спортивно-массовой работы на всех уровнях, включая корпоративную среду, повышение мотивации граждан к физическому развитию и показателей доступности спортивной инфраструктуры при ликвидации дефицита в физкультурных кадрах на местах. В сфере подготовки спортивного резерва необходимо завершить процесс перехода организаций спортивной подготовки на реализации федеральных стандартов и программ спортивной подготовки, обеспечить дополнительное привлечение контингента занимающихся к соревновательной деятельности и соответствующую федеральным стандартам материально-техническую базу спортивных школ олимпийского резерва

